

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUMERO 141

TERRIBLE CATASTROFE MARITIMA

Aparace hundido el «Valbanera»

Londres, 20.—Comunican de Key West (Cayo Hueso) que unos buzos han encontrado el casco de un buque de gran calado. Los buzos aseguran que el nombre «Valbanera» se distingue claramente en el costado del casco.

No se tiene noticia alguna de los 400 pasajeros que iban en el buque.

Desde el día 9 del actual, que el «Valbanera» salió del muelle de Regla, bajo el castillo del Morro de La Habana, desafiando la tempestad, no se ha vuelto a saber nada de él.

Un torpedero americano comunica que se ve claramente el nombre «Valbanera» sobre el casco del buque, que aparece tumbado en un banco de arena en el sitio llamado Rebecca, a 300 millas de Key West.

De este punto ha salido un equipo de salvamento, y se dirige al lugar de la catástrofe.

El puerto Marítimo ha ofrecido enviar socorros.

El torpedero no ha encontrado ningún cadáver.

¿Ocurrió el naufragio a consecuencia de un ciclón?

Barcelona.—El consignatario de la casa Pinillos, don Rómulo Bosch y Alsina, ha recibido un despacho diciendo que cablegrafía de la Habana que en la noche del día 8, un fuerte ciclón que descargó por allí, debió alcanzar al «Valbanera», haciendo que zozobrase, pues han sido inútiles las pesquisas de los buques de guerra cubanos y de los destroyers americanos para encontrar a dicho vapor.

El fuego de Aldeanueva

nueva Una colecta en Avila

El ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis de Avila, a la que pertenece Aldeanueva del Codonal, después de contribuir con una importante cantidad al socorro de los damnificados por el incendio ocurrido en dicho pueblo, ha ordenado que se haga una colecta en todas las iglesias de aquel Obispado.

Además se recibirán donativos en la Secretaría de Cámara de la Diócesis.

Digna de gratitud es la conducta seguida por el Prelado de Avila.

Las escuelas graduadas de Cantalejo

Solemne inauguración

Mañana se celebrará en la importante villa de Cantalejo la solemne inauguración de las escuelas graduadas, recientemente concedidas por la activa intervención del diputado a Cortes por el distrito, señor Matesanz.

Asistirá a ese acto, a más del señor Matesanz, el senador por la provincia señor Zorrilla Arroyo.

El señor Cano de Rueda, nuestro querido director, también invitado como los demás representantes en Cortes por la provincia, tuvo necesidad de salir ayer para Madrid, impidiéndole esta circunstancia concurrir a la referida inauguración, que constituirá un nuevo testimonio de los entusiasmos que los laboriosos cantalejanos sienten por cuanto afecta a la cultura popular.

Otro de los invitados al acto es nuestro querido amigo y compañero de redacción Pepe Rodao, quien se encuentra desde ayer sufriendo las molestias de un fuerte catarro, que le impide marchar a su pueblo natal, como hubiera sido su deseo, para asociarse personalmente al entusiasmo de sus paisanos.

Nosotros felicitamos muy sinceramente al pueblo de Cantalejo y a cuantos han contribuido a esa importante mejora en la organización de su enseñanza primaria, y agradecemos con todo el alma la amable invitación que para la fiesta de mañana recibieron los señores Cano de Rueda y Rodao.

La jornada de ocho horas

En el ministerio de la Gobernación ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El ministro de la Gobernación ha firmado hoy dos reales órdenes, en las que, de acuerdo con lo informado por el Instituto de Reformas Sociales, se dispone que la jornada de ocho horas comience con carácter general el día 1 de Octubre para todos aquellos trabajos en que no haya propuesta de excepción por la respectiva Junta de Reformas Sociales; y que en caso de propuesta se espere, para la determinación de la jornada, al dictamen que en cada caso emita el Instituto antes de 1 de Enero, según preceptúa el Real decreto de 3 de Abril último.

En la segunda Real orden se declara que los trabajos de la dependencia mercantil no están exceptuados previamente de la jornada de ocho horas, sino que deben someterse a la regla general, sin perjuicio, por lo tanto, del derecho que tienen los interesados de recurrir a las juntas locales solicitando la excepción.

Ambas reales órdenes, debidamente razonadas, se publicarán hoy en la «Gaceta».

Feria de ganados en El Espinar

Durante los días 29 y 30 del actual y 1.º de Octubre, ambos inclusive, se celebrará en la villa de El Espinar la tradicional feria de ganados.

Por existir la viruela ovina en el ganado lanar, se prohíbe este año la concurrencia de dicho ganado al ferial.

Como en años anteriores, se verá concurridísima dicha feria, que está muy acreditada en la región.

Concurso del himno agrario

Fallo del jurado

Reunido en Madrid el jurado nombrado por la «Revista Social y Agraria», para conceder un premio de 500 pesetas a la mejor composición musical presentada a concurso y después de examinar atentamente los 62 originales remitidos, acuerda por unanimidad conceder el premio a la composición señalada con el lema «Labor vincit omnia», número 25 de las presentadas al concurso.

Abierta la plica correspondiente, resultó ser el autor don José Arenas Antón, con residencia en Madrid.

En el Colegio de médicos

Para el próximo jueves, a las doce, se ha convocado a los colegiados que forman la Junta de Gobierno, para celebrar la sesión ordinaria correspondiente al mes de la fecha.

Se está imprimiendo el «Boletín Oficial del Colegio», y en breve le recibirán todos los compañeros de la provincia.

INFORMACION REGIONAL

Palencia

Pueblo inundado

En el pueblo de Buenavista de Valdivia, descargó una gran tromba de agua, inundando las casas y los campos.

Gracias a los trabajos realizados por la Guardia civil, no se ha registrado ninguna desgracia personal.

Las aguas penetraron por las ventanas de los edificios, inundando éstos.

Algunos edificios quedaron destruidos, entre ellos una fábrica de aserrar madera.

Las aguas arrastraron 150 pinos y numerosas reses lanaras.

Monumento al señor Calderón

Por iniciativa del director de Comunicaciones señor Ruano, se hacen gestiones para activar la construcción en esta ciudad, por suscripción popular, de un monumento dedicado al ministro de Fomento, don Abilio Calderón.

Probablemente se encargará de la obra el escultor palentino don Braulio Moro.

Burgos

El ferrocarril Vigo-Madrid

El presidente de la Diputación ha recibido un telegrama de los comisionados de Vigo que se encuentran en Madrid, manifestando que en la semana próxima marchará a aquella población, por cuenta del Estado, el ingeniero señor Velasco, para preparar los datos y trabajos necesarios relacionados con el proyecto de ferrocarriles de Vigo a la frontera y de Vigo a Madrid.

Zamora

Riña sangrienta

Comunican de Puebla de Sanabria que en el pueblo de Molezuela de Carballeda riñeron los quinquilleros Marcelino Martín y Rafael Jiménez, ambos de Palencia.

Salieron a relucir las armas blancas y el primero dió a su contrario una puñalada en el vientre.

El agresor apeló a la fuga y el agredido fué auxiliado por unos carreteros, que le condujeron a la casa de un facultativo.

Soria

La feria de Soria

La feria alcanza este año una grandísima importancia, jamás igualada, por la gran concurrencia de compradores y vendedores.

Las terneras se venden a 300 pesetas; los novillos, a 525; la pareja de bueyes, a 2.000; las vacas gordas, a 700; los mulos a 750, y los mulos, a 1.800.

Los carteristas han cometido algunos robos. La Guardia civil detuvo a dos individuos.

No hay suficientes vagones para transportar el ganado.

Valladolid

Arrollado y muerto por el tren

En la línea de Valladolid a Ariza, cerca de Quintanilla de Abajo, fué arrollado y muerto por el tren número 126, el vecino de dicho pueblo Miguel Posadas Herrera.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente casual.

La víctima, que contaba sesenta y ocho años de edad, deja mujer e hijos.

Misas nuevas

El día 25 del corriente dirá por vez primera el santo sacrificio de la misa, en Anaya, el joven presbítero don Benedito Llorente Yagüe, hijo de nuestro querido amigo el rico labrador de aquel pueblo don Higinio.

Asistirán como padrinos de altar del nuevo celebrante, don Feliciano Macedero, y de honor, don Restituto Llorente y doña María Llorente, hermanos del misacantano.

La oración sagrada estará a cargo del párroco de Anaya, don Juan de la Cruz Llorente.

El mismo día, en la iglesia parroquial de Santa María, de Aguilafuente, celebrará también por vez primera el sacrificio de la misa, el presbítero don Esteban García, que el sábado recibió órdenes del excelentísimo señor Prelado de la Diócesis.

En Fuentepiñel, el día 28 del corriente, dirá su primera misa, el joven presbítero don Rufino Núñez Sanz.

Serán padrinos, de altar, los sacerdotes don Cristino Valverde, primo del celebrante, y oficial de secretaría del Palacio Episcopal y don Pantaleón Sanz, párroco de Fuentepiñel.

Como padrinos de manos tomarán parte en la religiosa ceremonia, los tíos del misacantano don Pantaleón y doña Nicolasa Sanz.

A los nuevos sacerdotes les enviamos nuestra enhorabuena deseándoles óptimos frutos en el desempeño de su sagrado ministerio.

DESDE CUÉLLAR

La romería del Henar

Como buenos cuellaranos que somos y por lo tanto amantes de nuestra patrona la Virgen del Henar, nos dirigimos al santuario, distante una legua de ésta, donde se celebra la romería.

Vamos encajonados en un 40 H.P. arrastrado por dos excelentes pollinos, que trotan más que si les hubiesen alimentado con gasolina.

El conductor, que es un muchacho robusto y sano, que apenas ha cumplido quince primaveras, nos cuenta que el año pasado, cuando se dirigía a la romería, iba el *altonóvil* de don Federico detrás de ellos tocando la bocina para que le hiciesen rancho y como iban delante y por aquel sitio era estrecha la carretera, no se lo hicieron.

«Y por qué no le hicisteis sitio?...—replícamos nosotros;—anda, *velay*, no por que ellos sean señoritos, íbamos nosotros a dejarles pasar para que llegasen antes, y además, como ya estábamos cerca, quería ser yo el primero en llegar a la fuente de «El Cirio».

Aparta, aparta un poco, decía el *Chafér*, pero ni por esas, que no me dió la *rial gana* y no aparté, y cuando ya llegábamos a la mismita fuente, eché por el carril que va a la de San Antonio y entonces le dije... ya puedes correr lo que quieras, pero era porque no se podía dar un paso de gentío que había.

Cuando termina de hacernos este interesante relato, llegamos a la mismita fuente de «El Cirio», como antes digera *Faico*,—que éste es el nombre del mozo que nos conduce,—donde por sus tres entradas formadas por otros tantos arcos, vemos a la multitud apiñada, luchando por conseguir beber el agua que chorro de los calderos bordados a buril.

Al fin, seguimos por el carril que conduce a la fuente de San Antonio y hacemos alto frente a un baile de manubrio, que desgrana un paso doble canallesco, que hace a la multitud alegre ponerse en movimiento.

Son las once de la mañana. Confundidos con las notas vibrantes del pianillo, se oyen otras alegres de unas campanas, llamando a misa.

Dejamos a la muchedumbre abigarrada que se divierte y penetramos en el templo de la imagen milagrosa, a rezar una salva en honor de gracias, porque en la pasada epidemia no tuvimos en la villa peste.

Al pie del altar y ante nuestra vista, arden centenares de velas y unos hermosos cirios, que denuncian las ofertas hechas a la Imagen, en días aciagos.

Oficia la misa un cura jovencito con una voz de barítono, que es la admiración de los feligreses.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL JOVEN

DON EMILIO GÓMEZ PARDO

Falleció en Segovia el día 23 de Septiembre de 1917 A LOS 19 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Las misas que se celebrarán el día 23, de ocho a diez, en la iglesia de Santa Eulalia, en los Establecimientos Provinciales, Hermanitas de los Pobres, el Culto al Santísimo en Corpus del mismo día, y la misa del día 24 en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus afligidos padres don Manuel Gómez y doña Isabel Pardo, Suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
> 3 meses	2½ y 1½
> 6	3
> 1 año	4 y 1½
> 2	5 por 100
> 5	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSISIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

COMENTARIOS POLITICOS

Cuando voten las mujeres

Entre las reformas que se proponen plantar el actual Gobierno figura una radical; es aquella parte que se refiere a la intervención de la mujer en la elección de los representantes en el país en las Cortes.

Quiere el Gobierno llevar a la práctica la frase del señor Maura, de que la libertad se ha hecho conservar. Para implantar esta doctrina el Gobierno en su anunciada reforma electoral propone la concesión de voto a las mujeres mayores de treinta años.

Esto no es ninguna novedad ya en el mundo puesto que se practica entre las naciones en Inglaterra, Suecia, Noruega, etc. No sabemos qué tal resultado puede dar en España.

Para llegar a estos avances políticos seguramente que todos esos Estados habrán tenido muy en cuenta el estado de educación. ¿Está España preparada para tal avance? Sin embargo creemos que no.

Mientras a nuestra nación no se la libere de los miles de escuelas que existen, según el último y notable trabajo del ministro de Instrucción Pública, es peligroso querer avanzar en la reforma que marchan otras naciones. Queremos mezclar a la mujer de gol por porrazo sin preparación en estado de luchas, darlas, porque sí, el voto de la mujer española, mujer que tiene todos los grandes dotes del arte, las ciencias, los libros, las artes, sus hijos, pero que Dios no quiso hacer hombruna, cosa necesaria para tales andanzas, conque se le dotaría el señor Burgos Mar-

Algunos avanzados podrán tachar de reaccionarias y atrasadas tales opiniones del comentarista; pero si tal cosa, incurrirán en un total error. Si por desgracia hoy, por falta de preparación, las elecciones, sirviendo sólo los hombres, son como son, y se ve cómo manda y gobierna el cacique ¿qué no pasará cuando el santo temor a una sola amedrenta al cacique o del dueño, por un temor muy natural en la madre o hermana, a que en una casa se reúnan unos jornales, ¿no se obliga-

rá a esas mujeres también a que sucumban y en masa den su voto, a los que ellas no pueden alcanzar a saber cual es su idea, su manejo en la política, sus dotes morales, etc. etc?

Aparte de esto, es llevar una perturbación grande al hogar. Una mujer santa, digna del cariño de su esposo e hijos, puede convertirse por el solo hecho del voto en discordia familiar.

Los pueblos que han llegado a tales reformas tenían una preparación especial, después de lucha intensa; recuérdese el movimiento feminista durante 20 años en Inglaterra, donde las sufragistas llegaron a los mayores sacrificios incluso a padecer tormentos y encarcelamientos, por querer intervenir en la vida pública.

En España, la mujer vive feliz con sólo ser mujer y que se la atiende y dignifique; y esto no sólo se consigue concediéndola el voto. Hay que cuidarla en el taller, en la fábrica y en la escuela, evitando la vergonzosa trata de blancas, etc., etc.

Vengan esas reformas radicales, pero después de que se borren esas manchas grandes de analfabetismo en el mapa de España.

La mujer española, por su patria y sus hijos llega, si es preciso, al heroísmo de una Agustina de Aragón, pero no rompe lanzas por el sufragismo.

Es mujer, y española.

F. FELIU

18-9-1919.

FIGURAS DEL DIA



RAMIRO DE MAEZTU, distinguido periodista que ha dado una conferencia en la asociación libre de Bilbao, siendo muy aplaudido

SEGOVIA INDUSTRIAL

La fábrica de Klein

Según nuestras noticias marchan por buen camino las gestiones para instalar en Segovia la fábrica de gomas y accesorios de automóviles, que posee en Barcelona la casa Klein, y de cuya importante industria ya tienen nuestros lectores amplios detalles.

Reformas en telégrafos

Servicios que se suspenden

El director general de Correos y Telégrafos ha hecho algunas manifestaciones respecto a modificaciones que piensa hacer en los servicios de dicho ramo.

Se estudia la conveniencia de suspender, por vía de ensayo, los telegramas llamados «comerciales y de madrugada», las conferencias ordinarias y las de madrugada escritas, quedando subsistentes, además de los telegramas ordinarios y urgentes, las conferencias orales y dialogadas, los abonos de conferencia de Prensa y el telegrama diferido.

Oportunamente se señalará la fecha y se fijarán los límites de esta suspensión temporal, que tiende a asegurar la eficacia del telegrama urgente, del ordinario y la publicidad de Prensa, que constituyen el verdadero crédito del telégrafo, dejando también atendidos en una justa medida otros servicios menos necesarios.

Subasta de maderas

Se celebrará para varios lotes de maderas elaboradas el día 30 del actual, a la una de la tarde, en el domicilio de los señores Dámaso Heras y Compañía S. en C., Plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso.

20 de Septiembre de 1919.

Subasta de costeros y rollos

El día 29 del actual, a las doce de la mañana, en el domicilio de los señores Dámaso Heras y Compañía S. en C., Plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso, se celebrará una subasta de varios lotes de costeros y rollos.

20 de Septiembre de 1919.

Liras, pronuncia un elocuente sermón, tomando como tema la piedad de la Virgen María.

Ayer era día de expectación en Garcillán.

Los artistas Lucio Roldán y Lope Tablada habían construido una preciosa carroza para la Virgen de la Piedad, y para contemplar su obra acudió mucha gente de los pueblos comarcanos.

Por la tarde, en la solemne procesión que se celebró alrededor de la ermita, se estrenó la bonita carroza, que las gentes admiraban, mientras el católico pueblo de Garcillán y su celoso párroco se sentían satisfechos al ver que la Virgen de la Piedad, su patrona, recorría en triunfo aquellos pintorescos lugares.

Con la salve popular, que cantó el pueblo, terminaron las fiestas religiosas, y la juventud, deseosa de expansión, organizó animado baile, en la pradera de la ermita, alterando la banda y al tamboril.

Allí vi una verdadera exposición de pañuelos de Manila, prendidos con mucha gracia por las muchachas del pueblo y un derroche en vestidos y alhajas.

Al declinar la tarde, se suspendió la fiesta, para reanudarla por la noche en la Plaza Mayor.

Para que nada faltara, mis amigos Mariano Blasco, Lope Tablada y Lucio Roldán, prepararon dos ruedas de fuegos artificiales, que gustaron mucho.

La banda tocó retreta. La gente se dispersa en distintas direcciones, y al pasar por la ermita, camino de la ciudad, me parece escuchar aún las aclamaciones de los fervorosos creyentes a la Virgen de la Piedad y pienso que entre aquellas gentes humildes y sencillas es donde se conservan más puras las tradiciones.

M.

MARIANO CAROCEL MEXIKO. Consulta de ojos: - Garganta Nariz: - Oídos. Lunes y domingos De tres a cinco. 9 COLON. 9. EN MARRUECOS

Preparativos para las operaciones

El Raisuni se va del Fondak

Cádiz 21.—Acaba de llegar el cañonero «Lauria», procedente de Larache, donde condujo abundante material de guerra y sanatorio con destino a las próximas operaciones.

Dicen los tripulantes que la tranquilidad es absoluta en la zona de Larache.

El día 17 hubo un breve tiroteo en Algaza, y en ocasión de hallarse allí el general Silvestre, que tendrá a su mando las fuerzas de los sectores de Ceuta y Larache en las próximas operaciones, y que ha inspeccionado minuciosamente los puestos de vanguardia.

En éstos se han establecido grandes depósitos de viveres y pertrechos, con destino al avance, que se efectuará simultáneamente por las zonas de Tetuán, Ceuta y Larache.

Informado el Raisuni de estos preparativos y temeroso de verse envuelto por las tropas españolas, que en punto más avanzado sólo distan ocho kilómetros del Fondak, abandonó el célebre desfiladero. Hállase ahora con un grupo de adeptos, en Melkerti, lugar situado en la zona insumisa y que está próximo al límite sur de la zona divisoria por la parte de Alcazarquivir.

Con los reconocimientos hechos por los aviones estos días, se tiene el por menor exacto de las defensas construidas en el desfiladero del Fondak: y se halla facilitado grandemente el ataque.

Todo está apercibido ya para cuando se reciba la orden de avance. Hay muchas tropas dispuestas y se dispone de sobra de material, singularmente de artillería y ametralladoras.

Espectáculos

Teatro Juan Bravo

El sábado, en la sección de la tarde, se puso en escena por la compañía del señor García Ortega, la bonita comedia adaptada al español por Luis París, titulada «Tristes amores».

En la sección de las diez se representó «El ladrón», cuyo argumento gustó mucho a la concurrencia, distinguiéndose en la interpretación los señores García Ortega, Béjar y Nart y la señora Nestosa.

Ayer, y ante un numeroso público, se puso en escena la linda comedia «Las sorpresas del divorcio», de un autor francés, y traducida por don Ceferino Palencia, que obtuvo una interpretación esmerada por cuantos en ella tomaron parte.

Por la noche se repitió la entretenida comedia «El difunto Toupinel», cuyo argumento, de una trama curiosa, mantuvo en constante hilaridad a los espectadores, y en la cual hizo las delicias de la concurrencia el notable actor Francisco

García Ortega y Josefina Nestosa, obteniendo ambos merecidos aplausos.

Cine Ideal

Ayer hubo mucho público en las distintas secciones, contándose por llenos las entradas y gustando mucho las interesantes películas proyectadas.

El novenario de la Fuencisla

Se está celebrando con gran brillantez el novenario a la venerada Patrona de Segovia.

A estos cultos asiste el ilustre Prelado de la diócesis y un numeroso concurso de fieles.

Los sermones están a cargo del Guardián de los franciscanos, Reverendo Padre Angel Gallego que, una vez más, está demostrando sus excelentes dotes de orador sagrado.

UN REAL DECRETO La Mutualidad escolar obligatoria

La «Gaceta» de ayer publica el Real decreto sobre ampliación a todas las Escuelas nacionales de la Mutualidad Escolar. Su parte dispositiva es la siguiente:

Artículo 1.º Será obligatorio en las Escuelas nacionales el establecimiento de la Mutualidad Escolar con arreglo a las disposiciones generales que regulan esta institución. En relación con ella, podrán establecerse otros servicios de ahorro coa fines determinados y de mejora miento social, como en realización de excursiones escolares, colonias de vacaciones, roperos, etc. etc.

Art. 2.º Los beneficios del régimen oficial de mutualidad Escolar se ampliarán a las instituciones de esta clase establecidas en las escuelas municipales, de patronato y parroquiales, siempre que se organicen con sujeción o lo prevenido en las disposiciones vigentes.

Art. 3.º Los inspectores de primera enseñanza, en su visita a las escuelas, consignarán en el libro de visita si está funcionando debidamente la Mutualidad Escolar, concediendo a los maestros un plazo, en el caso de no estar establecida, para que dentro de él organicen dicha institución, y dando cuenta de ello al director general de Primera enseñanza, presidente de la Comisión nacional de la Mutualidad Escolar.

Art. 4.º El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes dictará las órdenes conducentes a la mejor ejecución de lo dispuesto en este decreto.

La Infanta en La Granja

Procedente de San Sebastián, ha llegado esta mañana a Segovia, de paso para La Granja, S. A. R. la Infanta doña Isabel, a quien cumplimentaron en esta estación las autoridades.

En La Granja esperaban a la egregia dama el administrador del Real Patrimonio señor Cabrera con el personal a sus órdenes, la colonia vievaniega y el vecindario en masa, haciéndola objeto de una entusiasta y cariñosa acogida.

Su Alteza permanecerá en aquel Real Sitio hasta los primeros días de Octubre.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ. Consulta de Medicina y Cirugía

—DE UNA A TRES— Plaza de Alfonso XIII, núm. 6

El trabajo en las panaderías

Hoy, a las cuatro de la madrugada, ha empezado en las panaderías el trabajo diurno, conforme al acuerdo adoptado en la junta que celebraron los panaderos en el Ayuntamiento.

Los industriales de este gremio han manifestado que aceptan este sistema de horas de trabajo, como vía de ensayo, aun cuando de regir aquél, les será casi imposible el poder servir los panecillos franceses para el desayuno.

La alcaldía ha impuesto una multa de ciento veinticinco pesetas a un patrono por no ajustarse a los acuerdos que se adoptaron en la sesión, que bajo la presidencia del señor alcalde tuvo lugar en el Ayuntamiento en uno de los días de la pasada semana.

De subsistencias

Más garbanzos. Se ha hecho entrega a la expendedoría benéfica, instalada por la Junta provincial de Subsistencias en la Cooperativa de empleados civiles, de otras seis fanegas de garbanzos.

Los comerciantes de ultramarinos. El gobernador civil señor Llasera ha celebrado una conferencia con los comerciantes de ultramarinos de esta capi-

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas. DESPACHO: P. de Corpus, 11. Teléfono 141. TALLERES: San Agustín, 7. Teléfono 25. ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billeterecordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

tal a fin de tratar del abaratamiento de toda clase de artículos de primera necesidad, estableciendo para ello un depósito central, donde los industriales podrían adquirir los artículos a precios reducidos, para lo cual la Junta de subsistencias procurará dotar a dicho depósito de toda clase de mercancías.

Reina gran entusiasmo entre los industriales y dentro de pocos días se celebrará una reunión en el Circulo de la Unión Mercantil a la que ha prometido asistir el señor gobernador.

Ecos de la provincia CABEZUELA

Fiestas de la Exaltación de la Cruz. Con gran pompa y solemnidad se han celebrado las fiestas de la Exaltación de la Santa Cruz, en los días 14 y 15.

Las funciones religiosas consistieron en misa de asistencia, oficiada por el virtuoso párroco de este pueblo, el cual pronunció una correcta oración sagrada ensalzando las excelencias de la Santa Cruz. Por la tarde la procesión del Santo Cristo del Humilladero, al cual se hicieron las ofrendas de siempre, recorriendo las calles de costumbre.

Durante las fiestas, los bailes de dulzaina han estado concurrendosísimos, en los cuales, se veían las elegantes señoritas Eustoquia Calvo, Valentina de Miguel, Eugenia Martín, Felicia y Lucila Gil, Felicarda Martín, María Arenalillo, Felisa Pascual, María Cabrero, María Sanz, Victorina Gómez y Petronila de Lucas, de este pueblo; Teodora Gómez y Ramona Gómez, de Puebla de Pedraza; Juana Heras, Juana Lobo, Hipólita y Felisa Matanzas de Cantalejo; Emilia Rincón, de Moradilla y Domitila Herrero, de Villaseca y otras muchas cuyos nombres siento no poder recordar.

FRUMALES

Veraneo.—Subasta.—Las cosechas. Con objeto de pasar unos días al lado de don Manuel Sainz de Pedro, médico titular de este pueblo, se encuentra entre nosotros su hermana Angeles.

En los últimos días de Agosto se celebró la subasta de obras para la construcción de nuevo Ayuntamiento, escuelas y casa-habitación para la profesora, habiendo sido el tipo de subasta 23.500 pesetas y comenzando ya el derribo del viejo local.

Ya terminadas por completo las faenas del verano, podemos considerar la cosecha de mala, reinando general desaliento.

Información local Segovia al día

Septiembre 20. Al barómetro se le ha subido la sangre a la cabeza, se ha hecho el loco y de la noche a la mañana nos ha transportado a la Siberia.

Rediez, con el aire Norte, que se dejó sentir durante el día...

Llegada la noche, la gente iba por esas calles de Dios con las manos en los bolsillos y con el cuello de la americana hasta el cogote.

A las doce, el termómetro de la Unión marcaba 0 grados.

Por una puerilidad mal entendida no salieron los gabanes a relucir.

En cambio a la criada de don Lesmes, la brotó de golpe y porrazo un sabañón en la nariz, del tamaño de una remolacha.

Yo mismo, que soy insensible a las bajas temperaturas, tuve que echar mano de un tapabocas a cuadros, regalo de una patrona que tuve en Aranjuez.

Y me decía, al entrar en el Bar, mi camarero:

—¿Tan pronto? —¿Qué quieres, Pepel! Hasta el tiempo, en vista de las últimas declaraciones de Romanones, se ha vuelto bolchevique.

Ni el cine, ni el concierto anunciado en el paseo del Salón, son platos del mejor gusto.

El uno porque en días de fiesta, por la tarde, tiene poca atracción.

Y el otro porque bajo un cielo plomizo, amenazando nieve, para Rita. Para distraer mis ocios no encuentro lugar más apropiado que «La Voz».

Allí se suda la gota gorda a los acordes del manubrio.

Y se baila de lo lindo o se pasa revista a las Menegíldas... más o menos abiertas de genio.

Las hay ligeras como la pluma y las hay que se dejan caer como una mole.

Mi presencia es recibida con tales muestras de curiosidad, que abandono el salón y voy a buscar refugio en el cajetín.

Desde allí observo... Pero ni una palabra más, no quieren ustedes saber nada.

Soy un honrado padre de familia.

DE SOCIEDAD Viajes

Ha salido para Madrid, donde permanecerá hasta los últimos días del presente mes, el senador señor Caño de Rueda con su hijo Luis.

—Hemos tenido el gusto de saludar a esta población al culto periodista madrileño don Niceto Oneca y Carrillo, que tan brillantes campañas ha hecho en favor de los tesoros artísticos de España.

El señor Oneca y Carrillo, que viene a Segovia a realizar algunos estudios genealógicos, nos ha favorecido enviándonos una crónica que mañana publicaremos.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo de Coca, don Alejo Sans.

—Hoy ha pasado el día en Segovia el rico propietario de Navas de San Antonio y estimado amigo nuestro, don Pedro Polo.

—Después de una corta permanencia en Segovia, ha salido para Sevilla la señora de Medina Garvey.

—Han llegado nuestros respetables amigos los marqueses de Chilocheches.

—Para Valladolid han salido don Pablo Callejo y familia.

—Hemos tenido el gusto de saludar a esta población al médico de Navarra y buen amigo nuestro don Gaspar Pérez.

—Han salido en automóvil para Madrid los señores de González Longoria (don Manuel) y su hermana política la señora viuda de Azpiroz.

—Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo, el contador de fondos municipales de El Espinar, don Felipe Hernanz Casla.

Aniversario. Mañana hará dos años que falleció en Segovia, a los 19 años de edad, el joven don Emilio Gómez Pardo, hijo del conocido maestro de obras de esta capital y estimado amigo nuestro don Manuel Gómez.

Al conmemorar fecha tan luctuosa, renovamos a la familia toda del joven fallecido la expresión de nuestro sentimiento, rogando a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

El escultor Marinas. Acompañado de su distinguida esposa y de sus hermanos, esta tarde ha salido para Sepúlveda el insigne escultor segoviano Aniceto Marinas, con objeto de dedicar un recuerdo a la memoria de uno de sus hermanos, muerto recientemente en aquella población.

Es el doctor Tejedor, digno ecónomo de esta villa.

Con todo el fervor y recogimiento necesarios, que hemos adquirido dentro del templo, nos dirigimos por los puestos de baratijas, donde la gente se apretuja, para mejor ver.

Aquí, tratan del precio de una pepona de cartón; allí, una mujer con unos mantecados amarillos de paño burdo, regatea una perragorda en la compra de un tamboril; un poco más allá, un chiquillo moletado con cara de amapola, gruñe, porque su madre no le compra un peón.

Seguimos por la parte posterior del edificio dando la vuelta al santuario buscando la puerta que da acceso al patio de la ermita, en el que después de curiosear los objetos de platería de los puestos que en él se instalan, nos sentamos a descansar en el quicio de una puerta de un cuarto destinado, en estos días, a hospedar a los que se dedican al oficio de las buenas costumbres...

Una mujer que de su talle penden unas tijeras atadas a un cintaje, de Turégano, pidenos permiso y da con los nudillos en la puerta.

Por entre el hueco de unas tablas rotas, una voz bronca y agudarentosa, musita el consabido ¡quién val Soy yo,—replica la interpelada—; que te traigo tabaco.

Hace además de colar un paquete de cuarterón por entre el hueco de las tablas rotas, lo que no consigue, por ser éste demasiado estrecho.

Va a retirarse por que se olvidaron las cerillas y advertimos que el de la habitación, pugna, porque a toda costa quiere fumar, y estruja la petaca para hacerla salir por el agujero, lo que consigue después de no pequeños esfuerzos.

Nos saca de la duda una autoridad diciéndonos que es un quicallero, que se ha dado malas mañas en el juego de la muleta.

Arriba en las galerías, unas cuantas parejas de tortolillas, se arrullan al compás de las notas que desgranran el órgano, tocando a salve.

En uno de los ángulos más apartados del corredor, uno de los tórtolos más vivos se insinúa con su dama; ella que escudriña las miradas de los que observamos, musita en su oído que les ven; pero él, que debe ser más terco que los de una calle que conozco yo en Calatayud, no se arredra por tan nimia cosa.

Es la hora de la procesión. Varios centenares de admiradores bulliciosos danzan alegres al pie de la imagen.

Unas voces de jalante, churros, que la Virgen es nuestra!, brotan de labios de los más barbianes.

Son los de Cuéllar que se enorgullecen, porque danzan al pie del carro triunfante.

Cuando la procesión va mediada, un cura que ha regalado el manto que luce la Virgen, lucha con la multitud que no se aparta, porque quiere sacar un retrato a la Imagen con el manto que él la donó.

Nos vamos a comer, en la pradera, millares de familias hacen el honor a los guisotes.

Un hombrecillo, sartén en mano, fric la gandinga de un cordero.

Unas hermosas señoritas pueblerinas, acompañadas de otras de ciudad, sentadas en tóscos bancos de madera, envidian a la plebe que se retuerce en espasmos locos, al son de un canto propio de una bacanal.

Tornamos cansinos a nuestro pueblo. Faico, el conductor, nos dice que por la mañana, se le olvidó decirnos el cantar, y ni corto ni perezoso nos endigó el siguiente, que no dejó en todo el camino.

Alto de don Feberico que has querido adelantarte a un pobre que con borricos, se dirigía a El Henar.

No has podido conseguir que llegaras tú el primero; que antes me dejo morir, que antes me dejo morir, que dejar paso a un logrero.

EMILIO SANCHEZ. Cuéllar 15-9-1919.

Jabón Zotal

Sin rival para la higiene en el baño y tocador.

Representante: ANTONIO SERRANO, Juan Bravo y 79.—SEGOVIA

Septiembre 21 Domingo

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso ANUNCIO

Hasta las doce de la mañana del día 28 del mes actual, se admiten proposiciones en las oficinas de esta Administración Patrimonial para la contratación por el tiempo de trece años del aprovechamiento de las leñas carbonables que existan en los trece tramos de corta en que se hallan divididas las metas robledales de estos Reales Montes, así como el suministro en igual período de tiempo de las leñas necesarias para las atenciones del Real Patrimonio, bajo los tipos y condiciones formulados por el señor ingeniero de Montes de la Real Casa, en el plan de aprovechamientos aprobado por la Excm. Intendencia General de la Real Casa que se encuentra de manifiesto en las referidas oficinas para conocimiento del público.

San Ildefonso, 18 de Septiembre de 1919.—El administrador, Baldomero Cabrera.

La tisis hay que temerla. Su peor enemigo son las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. MATOS, Cordero, 7.

COK primera de Mieres, para calefacción y usos doméstico a 100 pesetas en estación Segovia, por vagones completos. Pedidos a LA CARBONIFERA ESPAÑOLA, Carmen, 33, Madrid.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde Nuevos diputados En Gobernación se han recibido noticias oficiales de que en las elecciones parciales celebradas ayer en los distritos de Coin y Archidona, han resultado elegidos los señores Ortega Gasset y Padilla.

Conferencia El señor Burgos y Mazo conferenció hoy con el señor Andrade, para rogarle que el Consejo de Estado despache pronto el expediente de solicitud de créditos para aumentos de Guardia civil y policía en Barcelona.

Ofrecimiento El jefe superior de la policía de Marruecos se ha ofrecido al Gobierno para que disponga de él, destinándole al cargo que estime conveniente, al reorganizarse los servicios.

Conflictos sociales El señor Burgos ha manifestado que tiene muy buenas impresiones sobre la anunciada huelga del ramo de construcción en Madrid.

Proyectos El ministro de la Gobernación ha anunciado que en el próximo Consejo presentará algunos proyectos de carácter social.

Huelga resuelta Ha quedado solucionada la huelga de mineros de Sabero (León).

Las cuotas militares Una Comisión de Padres de familia visitó esta mañana al presidente del Consejo para rogarle que queden en vigor los extremos contenidos en la última Real orden sobre cuotas militares.

Convocatoria en Telégrafos La «Gaceta» de hoy publica una Real orden anunciando las convocatorias para proveer 600 plazas en Telégrafos.

Coche en venta Se vende una serret, con toldo, con o sin guarniciones. Para tratar, con Severiano Heras, en San Ildefonso.

Ama de cría casada, de treinta años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Para informes, dirigirse a Nicasio Alvaro (tabernero), en Rebollo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Jerónimo Farré - Gamell -

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1. MADRID

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

SE VENDE vaca suiza, superior, próxima a parir del primer parto. Dirigirse a don Félix Garcillán, en Armuña.

ALMONEDA calle de Velarde, 24, cuarto del centro.

SUBASTA Por acuerdo del Consejo de familia y con la rebaja del 25 por 100 de su primitiva tasación, se vende la casa sita en esta ciudad calle de Cervantes, número 6, mediante subasta que tendrá lugar el día 2 de Octubre próximo a la hora oficial de las doce en la Notaría del que suscribe, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Segovia 19 de Septiembre de 1919.—Angel de Arce Rodríguez.

Almacén de pescados Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medida kilogramo

He aquí los precios: Merluza 2'50 Sardinas 1'00 Pescadillas 1'10 Chicharros 0'60 Calamares 1'50

En la pescadería de JUAN JOSE mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

MEDICINA Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS: Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal DE 4 A 6

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Oficial de carretería Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

Tartamudez y Tartajeo (De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente)

Fartulia de los sacerdotes (Desaparece definitivamente en quince días)

Mudos que oigan (Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad)

Sordos jóvenes (De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100)

SEÑORAS SORDAS

Edad	Curación	Mejoría	Incurabilidad
De 5 a 15 años	90	9	1
15 a 40	75	20	5
40 a 60	66	24	10

Sordomudos (El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído)

Escribase al Instituto de Tartamudez y Sordos - García de Paredes, 88, hotel - MADRID - Honorarios obtenida curación

Nueva carbonería «La Segoviana»

Con este título ha dado comienzo sus ventas al público el día 8 del actual el nuevo Establecimiento de carbon vegetales de roble y encina, rigiendo los siguientes precios:

Carbón mezcla de roble y encina, 0,20 pesetas kilogramos.

Idem id. id. id. 2,15 id. 11 1/2 id.

Menudo id. id. id. 1,50 id. 11 1/2 id.

Cisco id. id. id. 1,25 id. 11 1/2 id.

Diríjase todos los pedidos al establecimiento, Victoria, 1.—Segovia.

SE VENDE vaca suiza, superior, próxima a parir del primer parto. Dirigirse a don Félix Garcillán, en Armuña.

ALMONEDA calle de Velarde, 24, cuarto del centro.

SUBASTA Por acuerdo del Consejo de familia y con la rebaja del 25 por 100 de su primitiva tasación, se vende la casa sita en esta ciudad calle de Cervantes, número 6, mediante subasta que tendrá lugar el día 2 de Octubre próximo a la hora oficial de las doce en la Notaría del que suscribe, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Segovia 19 de Septiembre de 1919.—Angel de Arce Rodríguez.

Almacén de pescados Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medida kilogramo

He aquí los precios: Merluza 2'50 Sardinas 1'00 Pescadillas 1'10 Chicharros 0'60 Calamares 1'50

En la pescadería de JUAN JOSE mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Colegio del Sagrado Corazon de Jesús

DIRIGIDO POR Hermanos Maristas de la Enseñanza

Plazuela de San Martín, 5

Este nuevo Colegio cuenta con Profesorado escogido, local céntrico y ajustado a todos los requisitos pedagógicos. Admite alumnos internos, medio pensionistas y externos.

El cuadro de Enseñanza comprende las siguientes secciones: Primera Enseñanza; Estudio del Grado de Bachiller; Preparación al ingreso en las Academias Militares; Clases particulares e Idiomas

Para más informes solicítense reglamentos HORAS DE VISITA Por la mañana, de ONCE A UNA — Por la tarde, de SEIS A OCHO L correspondencia al Hermano Director, Calle del Seminario, 4

FORD

El automóvil más económico y práctico. Compra-venta de todos los modelos en

El Garage Central

Trinidad, 8, Segovia Donde se contrata su entretenimiento, disponiéndose de gomas, aceites, accesorios, piezas de recambio y personal especializado.

En estas condiciones, los propietarios de coches FORD en la provincia de Segovia tienen asegurado su buen servicio, maneñándolo ellos mismos, así como un gasto mínimo y siempre conocido.

SELO YER

CURA

DOLORES de CABEZA, CRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de UTERO, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores

REUMATISMO

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 1 Dólar.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del mundo

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por los PP. Dominicos : : SANTA MARÍA DE NIEVA (Segovia)

Este Colegio, uno de los más acreditados e importantes de los de su clase, reúne inmejorables condiciones de salubridad, higiene y economía. Si tuado fuera de la población, los alumnos disfrutaban de aires puros. Económico en su pensión, 600 pesetas, durante el curso, está al alcance de todas las fortunas y clases modestas. Alimentación sana, fuerte y abundante. Posee amplios salones y gabinetes; espaciosas aulas y dormitorios bien ventilados. Las vías de comunicación son fáciles y cómodas por estar en la línea férrea de Medina-Segovia.

PIDANSE PROSPECTOS AL P. RECTOR

Aviso importante

Para que con tiempo tomen sus medidas, ponemos en conocimiento de los que estén herniados que el último de este mes saldrá definitivamente para la Corte el cirujano especialista en hernias, señor Notton que ha venido a esta capital sólo para la estación del verano. Por ser, pues, el último mes de estancia en Segovia de señor Notton, recibirá desde el día 11 al 30 de diez a una y de tres a cinco, calle de Daoiz, núm. 25.

ANTIGUO COLEGIO "EL SEGOVIANO,"

1.ª y 2.ª Enseñanza, Corpus, 8.—SEGOVIA

Fundado en 1892.—Internos, medio pensionistas y externos.—Cuadro completo de profesores.—Pensiones y honorarios reducidos.—Inmejorables resultados en los exámenes.—Internado higiénico y constantemente atendido.—Esmerada preparación de ingreso.—Clases teóricas y prácticas.—Local amplio y en lo más céntrico de la capital.—Secciones independientes.

Pedir detalles y reglamentos a la dirección, Corpus, 8.—SEGOVIA

LAS NOVEDADES

GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO CALLE MAYOR, 23—MADRID

Trabajos en Cinc, Cobre, Estereotipia

Cliches tipo-litográficos

Reproducciones Artísticas en Color y Negro

biología... un año que falleció en Hellin...

...quiere un año que falleció en Hellin...

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta)baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas
Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueras, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:
Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer
Cardenal González, 4, Sevilla
Castilla.—Don Marcelo de Usara, Alcalá, 83, Madrid
DELEGACIONES REGIONALES:
Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona
Ciudad Real y Albcete.—Don Nicolás Alderete
Alcázar de San Juan
Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC.

DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCINDINA) DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente se previene en absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS, 1/2 y 1/4 de CAJA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS al Repret. Genl. Mayor 21 MADRID

IAS. NOVEDADES



Colegio de San Antonio

de 1.ª y 2.ª enseñanza

Incorporado al Instituto del Cardenal Cisneros

De los 138 exámenes sufridos en Junio, se han obtenido las siguientes calificaciones:

Sobresalientes...	54
Notables...	46
Aprobados...	37
Suspensos...	1
Total...	138

Para informes al director Dr. don Pedro Serrano, presbítero.
Plaza del Carmen, MADRID

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz y el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 29 de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Manila, salidas de Manila, cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapoor y demás escalas intermedias de a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumana, Carapaña, Trinidad y Puertos del Pacífico

Línea Brasil Plata
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 1 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como la acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden asajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de Filipina
Trece viajes anuales, arrancando el 1 haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 32 Junio, 17 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapoor

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de África.

CANAS LA HIGIÉNICA

AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Sociedad nacional de abonos

Abonos químicos a de base "Grafito,"

Para la actual temporada de siembra con 10 por 100 de economía nacional

Fórmula tipo A	Fórmula tipo B
Grafito..... 13 15	Grafito..... 13 15
Acido sulfúrico..... 50 55	Acido sulfúrico..... 50 55
Sulfato de cal..... 80 85	Sulfato de potasa..... 18 20
Superfosfato..... 16 18	Sulfato de cal..... 80 85

Habiendo sido nombrado representante para esta provincia don José R. Mesa, pone en conocimiento de los LABRADORES que tiene a la disposición de los mismos CUATRO VAGONES para vender en partidas sueltas a TREINTA Y DOS pesetas los CIEN kilos.

Plaza del Conde de Cheste, número 5 (Antiguo Instituto) -:-:-:-:- SEGOVIA

Pídanse cuantas noticias deseen para la aplicación de los mismos

Un Kodak prolongará sus Vacaciones.

Lleve Vd. un Kodak consigo en sus próximas vacaciones. Las lindas fotografías que traerá a su regreso, evocarán el recuerdo de momentos alegres y constituirán, por decirlo así, la prolongación de sus vacaciones.

El manejo del Kodak se puede aprender bien en media hora, y todas las operaciones, incluso el revelado, se efectúan sin necesidad de cuarto oscuro. Hay Kodaks de todos los precios, desde 48 pesetas en adelante. He aquí algunos de ellos:

	Pesetas
Kodak Vest Pocket Autográfico.—Hace fotografías 4 x 6 1/2 cm.; "siempre dispuesta, nunca molesta"	48.00
Kodak Junior Autográfico No. 1.—Tamaño de las fotografías 6 x 9 cm.; va provisto de Objetivo acromático	70.00
Kodak Junior Autográfico No. 2C.—Fotografías 7 1/2 x 12 1/2 cm.; Objetivo acromático. Obturador Kodak Ball Bearing	100.00
Kodak Autográfico No. 3.—Fotografías 8 x 10 1/2 cm.; Objetivo Rápido Rectilíneo y Obturador Kodak Ball Bearing	135.00
Kodak Autográfico No. 3A.—Hace fotografías 8 x 14 cm.; Objetivo Rápido Rectilíneo y Obturador Kodak Ball Bearing	165.00

También hay Brownies para los niños, desde 13 pts. hasta 100 pts.

DE VENTA:
en casa de **Teodoro Velasco**
PLAZA MAYOR, 3.—SEGOVIA

Lleve V. un Kodak Consigo Siempre.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio
Seguros de valores.—Seguros contra ascesidentes

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 4, PLANTA BAJA

IMP. DE "EL ADELANTADO"

108

Lindo paje

—No, monseñor, y es preciso ir inmediatamente a proteger a nuestra reina, ¡Quiera Dios que no lleguemos demasiado tarde!

Condé no contestó.

El príncipe salió aquella misma noche, seguido de algunos de sus gentiles hombres que habían envejecido en la guerra.

Cuando Troalus vió aquella pequeña escolta, dijo a Condé:

—¡Ah! monseñor, aunque somos pocos, si nos encontrásemos en Fontainebleau, podríamos defender a la reina. Es preciso ir lo más pronto posible.

—No dijo— Condé,—no puedo ir a Fontainebleau hasta que no me haya unido a las tropas de Chatillón. Vamos, pues, a Meaux. ¿Nos acompañais?

—No me escaparé de vuestro lado mientras

no me pongais al frente de unas cuantas compañías de arcabuceros para defender a Catalina.

—Pues entonces, venid. Quizás os las pueda dar mañana mismo.

Y toda la comitiva tomó, al galope tendido, el camino de Meaux, mientras Troalus pensaba: —¡Mañana!... ¡Mañana!... Quizás sea tarde!

IV

De cómo aquel fué celebrando con inusitado esplendor el Domingo de Ramos

En la mañana siguiente la animación de los parisienses había aumentado aún más. Se había sabido que el rey de Navarra debía llegar aquel mismo día para unir sus fuerzas a las del duque de Guisa y defender la religión; añadiéndose que para probar que era buen católico asistiría aquella misma mañana a la misa mayor que se daría en Notre-Dame. Así es que desde el amanecer estaban las calles llenas de gentes deseosas de ver aparecer, para aclamarlos, a los príncipes.

Poco después vieron aparecer a lo lejos un cortejo mucho más lujoso que el que habían visto pasar la víspera. Formaban parte de él,

el rey de Navarra, el duque de Guisa, el condestable de Montmorency, el cardenal de Lorena, el de Borbón y todos los embajadores; todos los presidentes y todos los personajes de la corte, ricamente vestidos, seguidos de sus pajes. Cuando el pueblo vió todo aquello, no pudo menos de prorrumpir en vivas.

—La misa fué solemne. Oficiaba el arzobispo mismo, rodeado de todo el clero, se quemaba el incienso con profusión, los cánticos piadosos se elevaban hacia la nave y las deliciosas notas del órgano daban una armonía celeste a la pompa católica. Después hubo procesión y al terminarse las ceremonias se repitieron las mismas aclamaciones.

Mientras París se entregaba a esta loca esperanza, Catalina de Médicis, triste y abandonada, lloraba con los codos apoyados en su ventana y los ojos fijos en el camino de la capital. Cada vez que el ruido que producía algún caballo llegaba a sus oídos, escuchaba atentamente, preguntándose con ansiedad quien podría ser el que llegaba. ¿Sería Guisa? ¿Sería Condé?

Los Guisas la daban miedo. La causaba ho-

rror aquella familia compuesta de hombres de Estado, de valientes capitanes y tan ambiciosa que llegaría a todo con tal de quitarla la regencia. Y mientras se abismaba más y más en tristes reflexiones, sonaron en la avenida los cascos de muchos caballos. Catalina abrazó a su hijo Carlos IX y exclamó:

—¡Virgen Santísima, madre mía, haced que sea el príncipe de Condé! ¡Te construiré una magnífica capilla! ¡Virgen Santísima os lo suplico!

El ruido se iba aproximando. La reina había cerrado los ojos.

—Troalus, mi buen Troalus, ¿eres tú?

Entonces una voz burlona, una voz que ella conocía demasiado, pronunció estas palabras:

—Decid a S. M. que el rey de Navarra, el condestable y el duque de Guisa vienen a verla. Catalina creyó desmayarse; los tres personajes anteriores se hallaban en su presencia y oía al pie de sus ventanas el murmullo sordo de las gentes de su escolta.

Habían entrado bruscamente, casi dispuestos a insultarla; pero se detuvieron al ver a aquella